
A

B C

D

E

G

F

中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

★★２９６ｇ０５１０１４証明      難易度３ 

大変良い問題です。できるでしょうか？ 

図で△ＡＢＣは∠ＡＣＢ＝９０°の 

直角三角形である。△ＡＤＥは△ＡＢＣを、 

頂点Ａを中心にして回転させたものである。 

直線ＣＥ上に、点ＦをＢＣ＝ＢＦとなる 

ようにとる。直線ＢＤと直線ＥＦの交点を 

Ｇとするとき、ＥＧ＝ＦＧとなることを 

証明せよ。 
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問題の解き方と復習のポイント 

右図参照 

仮定よりＢＣ＝ＥＤ＝ＢＦ・・・① 

仮定よりＢＣ＝ＢＦから∠ＢＦＣ＝∠ＢＣＦ 

仮定よりＡＣ＝ＡＥから＝ 

∠ＢＣＦ＋∠ＡＣＥ＝９０° 

∠ＡＥＤ＝９０°＝∠ＡＥＣ＋∠ＣＥＤ 

ゆえに∠ＣＥＤ＝∠ＣＦＢ 

錯角が等しいのでＢＦ//ＥＤ・・・② 

①、②から 1組の対辺の長さが等しく平行なので 

四角形ＢＦＤＦは平行四辺形である。 

点Ｇは対角線の交点なのでＥＧ＝ＦＧである。 

 

 


